:{He] % 4 HANDIG VERMENIGVULDIGEN MET 5, 50 EN 25 =

16x10=.....160 ___. 34%x100=....3400 __. 101x10=.._..1.070 __.
175x10=.__.1.750. __. 19%x100=.._.1.200.___. 82x100=...8200.__.
67x10=.___ 670 ___. 29%x100=....2.900 __. 615x10=...6150 __.
520x10=....5.200 __. 89x100=....8900 __. 34%x100=....3400 __.
u Reken handig uit
X 57 x 10
Eerst x 10 endan: 2 7

(172)x 5 =(1720): 2 = 860
216 x5=2160.2=1080
340x 5=3400.2=1700

x 507 x 100
Eerst x 100 en dan : 2 <
(36)x 50 =(3600): 2 = 1 800

84x50=8400.2=4200
58 x50=5.800.2=2.900

( X 257 J x 100

Eerst x 100 endan : 4 X
2 (16) x 25 =(1.600): 4 = 400
\PQ

28 x 25 =.2.800.:.4 =700
42 x25=4200:4=1050

Je mag de tussenstappen noteren.

628 x5=(6286x10Q):2=6280.2=.314Q

61x50=(61x100):2=6100:2=3020

32x25=(32x100):4=3200.:4=800
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CjHe] -3 8 CIJFEREN: VERMENIGVULDIGEN MET EEN ZUIVER

TIENTAL

Als je vermenigvuldigt met een tiental, schuiven alle cijfers een rang naar links.

Daarom noteer je een nul bij de eenheden.
Dan werk je verder zoals je dat gewoon bent!

80x76= 265x30=
e P B0x80=6400 ______. @) R B00x30=9000 ______. O
7| 6 2|6 |5
8|0 3|0
X X
6| 0| 8|0 A& 9| 5|0 AAx
u Dat lukt ook zonder cijferhemdje. Los op.
217 x40 = 80 % 36 = 40 x 236 =

= 2Q0x40=8000 ___0O

= B0x40=3200 ____0O

..... 40x200=28000____0O

N

168 x 40 =

60 x 108 =

= .ee0x40=8000.___0

=...-00x100=6000._._0

1,68 1 &
o
6|7 o\|\& =z 6| 4 A
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Slim schatten? Behoud het tiental.
Rond de andere term af tot een
rond getal en vermenigvuldig,

bv. 217 x40 = 200 x 40.
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:{He] 3 7 EENVOUDIGE VRAAGSTUKKEN OPLOSSEN =

+ Lees het rekenverhaal aandachtig.

« Onderstreep de gegevens die je nodig hebt.
«  Noteer de bewerking en reken uit.

+ Noteer het juiste antwoord.

In de dierentuin. Lees en los op.

a Erworden vier nieuwe kooien voor de slangen gekocht. u ‘
Eén kooi kost 1 215 euro.
Hoeveel euro kosten alle kooien samen?

Bewerking: 4x 12154860

Antwoord: Alle kecien samenkosten 4 860 eura.

b In de winkel van de zoo werden vandaag 64 knuffels verkocht.
Eén knuffel kost € 25.
Hoeveel euro bracht de knuffelverkoop vandaag op?

Bewerking: 64.x.25 = (64 x.100).: 4 =6 400.: 4 =_1.600

Antwoord: Pe knuffelverkeoop bracht 1,600 euro.op.

[1 week = 7 dagen! ]
¢ Indedierentuin leven 4 olifanten.

Ze eten dagelijks zowat 150 kilogram voedsel. V
Hoeveel kilogram is dat op een hele week?

Bewerking: Zx.(4x150)=7x600=4200

Antwoord: Op cen hele week is. dat 4 200 kilogram.

d Vijf dagen per week wordt een roofvogelshow opgevoerd.
Daarvoor zijn er 198 zitplaatsen.
Hoeveel mensen kunnen er wekelijks komen kijken?

Bewerking: 5x198.2.(5x200).-(5x.2)=1000-10=990

Antwoord: Erkunnen wekelijks 9290 mensen komen Kijken
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C{He] €% 10 PRIJSBEREKENING, WINST EN VERLIES =

u Ken je deze begrippen nog? Geef wat bij elkaar hoort eenzelfde kleur.
.. De prijs die een handelaar betaalt als hij iets
de totale prijs ..
ro pa aankoopt bij een groothandelaar.
. De prijs van alle eenheden samen, het aantal
de winst . N
ge ro eenheden maal de eenheidsprijs.
de inkoopprijs De prijs die je vraagt als je iets aan een ander wilt
pa br verkopen.
. .. De prijs per eenheid, dat kan per stuk
bl de eenheidsprijs 1zl of per gewichtseenheid zijn.
) Wat je verdient als je iets duurder verkoopt
het verlies .
gr ge dan je het gekocht hebt.
de verkoonpriis Geld dat je kwijtspeelt door iets goedkoper
br PP gr teverkopen dan wat je zelf betaald hebt.
u Help bakker Karel! Bereken en omkring wat gevraagd wordt. (-)’
Karel bakte vannacht 8 cakes. Oma koopt 18 taarten voor het straatfeest.
Die werden verkocht voor 80 euro. Elke taart kost € 20.
Bewerking: €£80.:8=€.10. Bewerking: 18x€20=£360 ...
De eenheidsprijs per cakeis€....10Q__ . De totale prijs is € ..260._ .
Er worden ook pralines verkocht. Papa koopt voor 20 euro ontbijtkoeken.
Die brengen € 175 op. Eén ontbijtkoek kost 2 euro.
Karel kocht ze in aan € 35.
Bewerking: €175 -€35=€140_________ Bewerking: €20..€2=10 _______________
Karel maakte € .-.’lél:O. verlies. Papa koopt ....LC._. ontbijtkoeken.
Een taart maken kost Karel € 8.
‘s Avonds verkoopt hij de resterende taarten
aan €6.
Bewerking: €8-€6=€42_ ________________
Datis€....Z.._ winst /er taart.
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:]He] % 1 BREUKEN OP EEN GETALLENAS PLAATSEN =

12 3 4 5 6 7 8 10 11 12 13 14 15 16 17
9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | »
I I I 14
0 1 2
u Verbind de breuken met de juiste plaats op de getallenas.
1 4 7 10 13
5 5 5 5 5
} // / ‘ \ } |
0 1 2 3

v

% 3 - 2. x 2 4
AN A AN A~
1 3 S 8 4 13 4 S8 8 2
2 6 6 12 6 6 3 ] 24 7]
NI R N~ N2
x3 2 x2 4
e 1 & 5 4 13
T . S AN, S S . S
0 1 2
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:1lel 4% 12B EENVOUDIGE UURTABELLEN AFLEZEN =

-
FILMMARATHON SCOUTS Naast elke film kun je de begintijd aflezen.
Wil je ook de eindtijd kennen?

13:55 | Lepel Een film eindigt wanneer de volgende film begint.

15:30 | De Schaduw van Skellig De eindtijd is dus gelijk aan
de begintijd van de volgende film.

%
17:10 | Labyrinthus
19:05 | Hotel de Grote L
21:00 | Einde
u Noteer van elke film de begin- en eindtijd
Lepel N De Schaduw van Skellig A
van| 13:55 Jrot| 15:30 wn(15: 30} 12: 10
% S
Labyrinthus N[ Hotel de Grote L )
van[_’lz:lQ]tot[lQ:Qé] van(lQ:Qéjtot[Zl:QQ]
AN J

+ Hoelang duurt ‘Labyrinthus’?

JTuuren 55 minuten

«  Welke film duurt 1 uur en 40 minuten?

« Hoelang duurt ‘Lepel’?

T uuren 35 minuten
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C{He] % 9 CIJFEREN: VERMENIGVULDIGEN MET EEN GETAL =

VAN TWEE CIJFERS
B Even opfrissen. Los op.
/ )
Als je vermenigvuldigt met een 157 x50 = 70x 103 =
tiental, schuiven alle cijfers een | "0 50210000 0| |~...70x102=7000. 0
rang naar links. Daarom noteer
je een nul bij de eenheden.
Dan werk je verder zoals je dat
ewoon bent. 115 7
\g ) 1710 3
50 70
785 0|F& 2 712 1|0|2

45 %196 = 359x23=
= N 20 x200=10000 ____. @) N 400x20=8000 ______. ®)
1196 3|5|9
4 |5 23
X X
9|80 o 1710 7)|7 2
718 4|0 25 71118\ 0 AAx
+ +
18| 2|0 &|2|5 |7
u Dat lukt ook zonder cijferhemdje! Maak de schatting en los op
47 x 208 = 521 x13 = 98 X 67 =
=..90x200=10000._.0 =....500x10=5000 ___0O ~.....100x70=7000 ___0O
2 0 8 5 2 1 9| 8
4 7 1T 3 6 7
2 ol|l= 17 0 & o\|\#
Tl 7 6 7 7 3 6 6
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C]He] €% 3 HANDIG VERMENIGVULDIGEN MET 2,4EN 8 =

X 2 X 4 X 8
Verdubbel! Eerst x 2 Eerst x 2,
(Neem het dubbel.) en dan nog eens X 2 nog eens X 2

en dan nog eens X 2

2x130=...260.__. 2x85=._.170_.. 2x1250=._2500..
x 2 X . 2. x2
4%x130=...520... 4x85=._.340._.. 4x1250=..2.000..
X 2 X. 2. x2
8x130=._1040_. 8x85=._.680__. 8x1250=.1Q0000.
u Dit lukt ook. Reken uit.
2%x315=630
4% 245 =980
8 x 185 =.1.480

2x840=.1.680

4x1115=4460.

8x 1050 =&400

2x435=870

4x280=.1.120

8x225=.1.800
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:jHe] 3 6 HANDIG VERMENIGVULDIGEN MET MEERDERE =

FACTOREN

25x4=._..700 ___ 60x8=.____ 480 ..
4x150=.....600 ___. 30X3 = 2.
200x5=....7.Q00.__. 90X7=....830.__..
4x125=._...500 ___. 600 x4=._.2400 __

Zoek factoren die
een rond getal
opleveren als product.

De factoren met een ‘rond getal’ als product zijn onderstreept.

2x250=.....500_ ___

1000x8=....2000.__.

4x500=....2.000._..

16x100=....7.600.__.

issel de factoren van plaats,
of schakel als dat handig is.

25x4x%x13=.100x13=.1.200

2%x27x50=2x50x27=.100x27=2.700.

284x5x2=284x(5%2)=284x10=284Q

6x20x30=6x%(20%x30)=6.x600=3600

4x8x150=4x150x8=600x8=4800

Kleur de factoren met een ‘rond getal’ als product groen.

7 x25x@=7x(25x4)=7x100=700

4%x32x50=4x50x32=200x32.=6400

90 x5X8=90x (5x8)=90x40=3600

250x 9 x4=250x4x9=1000x9=9000

2x175x5=2x5x175=10x175=1750

© Uitgeverij VAN IN
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CjHe ¢y 11 INHOUD

liter

deciliter

centiliter milliliter

>

-

A\

In dit zwembad kan

100 .._1__. water.

Een regendruppel is

ongeveer 1 ._1l_..

4.

In deze benzinetank kan

ongeveer 50 ...[__..

~,

-

In dit koffielepeltje

kan zowat 1..¢l_..

In dit glas kan ongeveer

15..<L_. champagne.

In deze soepkom kan

ongeveer2..4dl_..

| di cl ml
51=...20__dl 5 o
25cl=.250_ml 2 5 0
2000ml=2..../_.. 2 o o o
7dl=._.70__d 7 o
60ml=6...cl .. ] o
500c=....5...1 5 o o

© Uitgeverij VAN IN
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;{Re]'d) 2 GELIJKNAMIGE BREUKEN OPTELLEN EN AFTREKKEN [

Gelijknamige breuken optellen?
« Tel detellers op.
«  Behoud de noemer.

Gelijknamige breuken aftrekken?
«  Trek de tellers af.
+  Behoud de noemer.

Noteer de som of het verschil.

het geheel =1

het geheel =1

- Vereenvoudig de som of het verschil als het kan. (¥)
« Isdesom (groter dan) 1 geheel? Zet ze dan om naar een (gemengd) getal. (*¥)

3,1_4
57573

* l l—é:l
676 B2

*¥ £+£:i=13ﬂl
37373 3
4 .3_7
9t 9~73

* £+i:é:§
878 B Z

*% §+i_ﬂ=1ﬁné
7v7°7 7

*% l+i=é=1eﬂg
3 3 3 K3
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6 _5_1
7 7 7
8 5_3_1
9 9 TT3B - N
Aftrekken van 1?
5_1_4_1 Zet 1 om in een breuk
8 8 & 2 met dezelfde teller als
de aftrekker, bv.

1.3 _10_3 _7 1-2_

10 O 10710~ - 3

3_2_1
3 3 3

5 4_1
6 6 ©
‘]_izg—ézézg

9 9799 TF
4 _2_2
5 5 5
‘]_lzé-—g:i:g

6 © b b 3
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C{He] ¢% 12 TIJDSDUURIN UREN EN MINUTEN

g
&
s
&

15:00

+ 17 min. + 36 min.

[ totale tijdsduur: 53 minuten }

g
&
E

4:00

+ 22 min. + 2 uur

£ totale tijdsduur: 2 uur en 22 minuten }

I% 22:00 = 23:00 —T

+ 4 min. + 1T uur + 9 min.

[ totale tijdsduur: 1 uur en 13 minuten }

... Q0.

+..36. min. +...8_. min.

[ totale tijdsduur:. 44-. minuten }

400, )

+.4&. min. + .2 uur

£ totale tijdsduur:...3._. uur en .45 minuten }

Ly 15...00. 5 1700 _T

+. 8. min. +.2_ uur +.21_. min.

[ totale tijdsduur:...Z... uur en ..26.. minuten }

Met de wijzerklokjes lukt het ook! Stel eerst de cijferklokjes in.

Het is overal voor de middag.

T
no2 oy

< 1‘2 7
1 1
10 27 10 2°
-9 /3- -9 3-
4, 8 4,
7 6 5
207

17 ? 5\

_2:07
8,011 >..9.:.00>._9..:07.
+..42.min. +...Z_.min.

[ totale tijdsduur:.2&. minuten }

© Uitgeverij VAN IN

-
o
N
-
o
N

11142

J1.:.43.> 12.:.20.> .14.:.20.> .14.. 29.

+.1Z. min. +._2_.uur +.292.min.

[ totale tijdsduur:..Z.. uur en .44 minuten J
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;1o 4% 12A TIJDSDUUR BEPALEN IN MINUTEN OF UREN =
EN MINUTEN

12.:.00 22.:.00.
+ 15 min. + 36 min. +..26.. min. +..10. min.
totale tijdsduur: 51 min. L totale tijdsduur: ..44.. min. y
A 00
+ 25 min. +2uur +.4E. min. +...2..uur
totale tijdsduur: 2 uur en 25 min. L totale tijdsduur:...2... uur en .4&.. min. )
/ 2
L, 22.00 5 23.00. T L, 15.:00 _ 17:00 T
+5min. +1uur +9min. +..20.min. +..Z._uur +..21_min.
L totale tijdsduur: 1 uur en 14 min. ) L totale tijdsduur: ...2... uur en .41 min.
u Met de wijzerklokjes lukt het ook! Stel de tijdstippen eerst op de cijferklokjes in
‘ Het is voor de middag. N[ Het is na de middag. A
n 2o n 2oy n 2oy 1
10 g 10 27 10 27 10 27
-9 3- -9 3- -9 3- -9 3-
.8 4, .8 4, .8 4 .8 4,
7 6 5 7 6 5 7 6 7
—g110] 15125
900 _ ] L, 16..00. 5 1200 T
+..20_ min. +.--Z._.min. +..252 . min. +._.Z_uur +..2_min.
L totale tijdsduur:..2.Z.. min. )L totale tijdsduur:...2... uur en .43.. min.
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:jHe] €3 5 HANDIG VERMENIGVULDIGEN MET 15 EN 9, 99 ... =

10x28=.....2580. ___. 54x100=....5400. __. 19%x100=..__1.900.__.
100x46=...4600.._. 100x99=....92900. __. 842x10=....8420.__.
29%x100=....2.200. __. 164x10=..__1.640. __. 10%x220=..__. 2200 __.
94x10=.....940 ___. 80x100=....8000. __. 100 x 100=...10.000._.
u Dit lukt ook. Neem de helft.
De helft van 460is ..230_. De helft van 6 200is .3.100. .
De helft van 1800is ..200... De helftvan 4 100is .20250 .
De helft van 700is ..350_. De helft van 5000is .2200. .

199 x 43 = (200 x 43) = (1x43) = 8600 43 =8 557

70 x 99 = (70.x.100) = (7Q x 1)=.7.000 - 70.=.6 930

15x620=(10 x620) + (5 x 620) =..2200_+..3.100 . =._9.300_.

15 x 424 = (10x424) + (5 x424) = 4 24Q + 2.120.=6 360

15%x612=(10x612)+(2Px612)=6.120+.3.060=9.180

15 % 266 = (10 x 268) + (Rx266) =2 60QA+1.230=.3990

9% 345 = (10.x.345) = (1x.345) = 3 450.-. 345 =3 105

42 % 99 = (42.x.100) = (42.x 1) = 4200 - 42 =4.158
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